

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
En Granada, el mes, 2,50 pes.  
Provincias, trimestre, 7,50 pes.  
Extranjero, ídem, 14 pes.  
América, ídem, 11 pes.

Año LVII - Número 30.453 Martes 25 de Febrero de 1936 DOS EDICIONES DIARIAS TELEFONOS REDACCION: 27-22 ADMINISTRACION: 1441 QUINCE CENTIMOS EDICION DE LA TARDE

## Vida literaria y artística

### PASADO Y PRESENTE DE LA PINTURA ESPAÑOLA

Falta hacía en España, infelizmente de un alto poder estimulador y enriquecedor como la representada por los concursos nacionales de literatura que de pocos años a esta parte se celebran, máxime al comprenderse en la denominación genérica los temas artísticos, al ser en el certamen unido con los propios literarios. La crítica artística, o sea la de las artes plásticas, ha venido estando tan desentendida, por parte de los elementos dirigidos, que no bastaron a imprimirla, no precisaba relieve, sino el menos mera eficiencia cultural, los tributos personales, entusiasmos y conscientes, de algunos literatos vocados y capaces, los cuales asistieron, contrariados, a la inutilidad de sus esfuerzos.

Pero ahora comienza, como decimos, a tener efectividad irradiadora y apoyo oficial la que es aportación meritoria de ilustres entusiastas de la estética, que abordan la exégesis de figuras y producciones — y hasta del panorama completo de escuelas, estilos y épocas — con el celo de un verdadero dominio que difiere intuitivo de las ideas y de la forma necesarias de exponer y adoptar para que su labor se traduzca en orientación positiva. Precisamente se han de ver los usos de esos trabajos, galardónados con primer premio en el concurso nacional correspondiente al año 1934, último fallado, los que constituyen admirable exponente de lo que es la nueva crítica artística, española; los titulados «Pedro Berruguete, pintor de Castilla», por don Rafael López Alcalá, y «De la Naturaleza al Espiritu», por don Manuel Abril, ambos dados a la imprenta por Espasa Calpe, S. A., la gran casa editorial a cuya perspicacia acogedora no puede escapar cuanto represente aportación bibliográfica de mérito.

Cabe decir que ambos libros, de características afines en cuanto a un intento renovador, densidad conceptual, documentación, ilustración y demás, abarcan el ciclo completo de la pintura española, que ofrece como sectores o momentos más necesitados de revalorizar estudio precisamente los abordados por los ensayos de referencia; el de sus orígenes formativos como arte nacional y el de su espléndida floración contemporánea, respectivamente. De aquí que hayamos de subrayar la alta significación que la coincidencia en aparecer ambas producciones representa.

El ensayo de López Alcalá, joven publicista, a la sazón profesor de la Escuela Superior de Bellas Artes de Madrid, es, a la vez, biográfico y crítico. Exaltación de la figura de Pedro Berruguete—Alonso, el glorioso escultor, cuya nombradía absorbió la de aquél—y estudio de su labor pictórica, que constituye la primera en espíritu autóctono, cronológicamente considerada, son de advertir en la obra, escrita con competencia y dominio, en un estilo terso y pulcristimo, los dos problemas fundamentales que López Alcalá plantea: el erudito y el artístico.

Para el autor, Pedro Berruguete representa recta personalidad artística, verdadero jalon en la historia de nuestra pintura, por cuanto sus obras encarnan un sentido universalista, producto de su origen castellano y su formación en Flandes y en Italia, cuyas enseñanzas recogió para, a su regreso, enriquecer el españolismo, profundo y sobrio a la vez, que habría de servir de precedente a otros clásicos gloriosos de nuestra pintura, como Zurbarán. El estudio de esas características personales del que no vacila en disputar el mejor lugar de la época de los Reyes Católicos, y la interpretación del alma nacional y la cultura de su tiempo, integradas en la primera parte del libro, no pueden por menos de cautivar a quien los lee, resaltando el evocador paralelismo de esas dotes de Berruguete con las reliquias en la obra de los escritores, o, e tánicos suyos, Jorge Manrique, el marqués de Santillana y, principalmente, Rojas, el autor de la inmortal treguedad. La segunda parte, de más marcado tono emocional, completa el estudio de cuanto produjo el gran artista, centrándose en ella brillantes capítulos atinentes a la modalidad del mismo como pintor de Historia y, concretamente, a varias de sus creaciones más tras.

«De la Naturaleza al Espiritu», que en autor subtítulo «Ensayo crítico de Pintura contemporánea desde Sorolla a Picasso», es, sin duda alguna, trabajo de los más logrados de su clase que han visto la luz durante estos años, trabajo por el que se discierne a su autor el mayor renombre. Manuel Abril da en él fe de sus excepcionales aptitudes y de su larga dedicación fervorosa a la actividad intelectual, en la que se ve guiado por la devoción admirativa de creciente núcleo de lectores. Pocos críticos actuales ofrecen temperamento discriminatorio tan equitativo y cultura tan profunda, como pocos también saben dar expresión tan brillante a sus juicios y cogitaciones.

Al pretender enjuiciar el panorama pictórico español, que podríamos llamar actual, fuérazmente ha de tener el crítico presente el cúmulo de reminiscencias, de tradiciones y demás que ha heredado, cual natural proceso determinista, sobre los artistas contemporáneos, sus creadores. De aquí que Abril, al enfrentarse ante el mismo, abra el

zando su original credo, su peculiar doctrina, a nuestro juicio, plenos de rotundidad penetrativa y de ejemplar intuición.

El comentario apropiado a la importancia de este libro exigiría extensión de que no disponemos aquí; hasta tal punto aquí está henchido de apreciaciones rotundas y de sana y novísima didáctica esclarecedora. La agrupación por tendencias de los pintores españoles representativos, cada uno de los cuales corresponde, según expone el autor, a una manera fundamental de enfocar la realidad y el hecho estético, concuerda con ello a proclamar que no hay actualmente en país alguno conjunto semejante de pintores en donde, para cada dirección o rumbo estético, existan varias personalidades de primera categoría, mejores que las similares de otras partes; supone la natural labor previa, en esta obra tan lograda, de traer un conjunto de consideraciones técnicas en las que Abril, arquitecto sabiamente su concepción totalitaria del arte nuevo. El rótulo puesto a su libro sintetiza ya el sentido que para aquél tiene el mismo, producido por los dos términos supremos, naturaleza y espíritu (éste, superación de temperamento), cada día más unificados.

En esta concepción magnificadora de nuestra pintura actual, que, aun encarnando carácter eminentemente nacional, ofrece en sus cultivadores diferenciación tan rotunda de personalidad, exige del autor análisis ante ejemplos de orden estético, de orientación de las artes, que suscitan al pasar las personalidades relevadas. Así resulta que el libro supone en esta parte estudiada todo un verdadero curso de nueva estética aplicada al objetivo o asunto que trata, con disquisiciones en torno a lo distintivo y lo común; la posibilidad de agrupar las obras de arte; el «qué», el «cómo» y el «por qué»; las especies; el plan del creador; el origen trascendente de las formas; las especies espirituales; el universo exterior y el universo íntimo, etc. Las seis divisiones siguientes abordan y concretan, en el estudio de tendencias y, dentro de ellas, sus figuras más representativas: el Naturalismo, Idealismo, la Naturaleza, el Decorativismo, el arte moderno y la liquidación del siglo XIX.

ANGEL DOTOR

### Se posesiona el nuevo gobernador civil de Madrid

Madrid 25.—A las once y media de la mañana tomó posesión del Gobierno civil de Madrid don Francisco Carreras Riera.

En el salón central del Gobierno civil se congregaron numerosas personas, entre las que se encontraban el alcalde don Pedro Rico, todos los diputados a Cortes por la provincia, el presidente y gestores de la Diputación, con el secretario; el señor Jiménez Asúa, el señor Barrigón, director del Instituto de Sanidad; alto personal de la casa, con el secretario señor Pastrans; el señor Azevedo, director de la Hemeroteca municipal y numerosos amigos y correligionarios del nuevo gobernador.

El señor Morats manifestó que era para él una gran satisfacción entregar el mando de la provincia a un hombre de la estirpe republicana del señor Carreras, que había sido diputado de las Constituyentes y gobernador de Baleares en los primeros tiempos de la República. Deseó elogios al personal del Gobierno y dijo que, con su colaboración, el señor Carreras podrá conseguir nuevos triunfos al frente del Gobierno civil de Madrid. Dió las gracias a todos, en especial al presidente del Consejo que se han sucedido durante la etapa de su mando y a los señores Azúa y Salvador, que depositaron su confianza en él durante varios días.

El nuevo gobernador agradeció las palabras de elogio que le había dedicado el señor Morats. «Es verdad—dijo—que soy un viejo republicano; vengo a servir a este Gobierno para servir en él a la República. O no una diferencia, que quiero destacar: he sido gobernador después del día 12 de Abril y vengo a ser gobernador de Madrid después del 16 de Febrero. Recibí la colaboración del personal, de quien dije que era un compañero más, sin cuando los empleados no han olvidado que él es hombre político y ha de conducirse conservando los matices del grupo político a que pertenece.

Se despidió con un abrazo del señor Morats y dijo que se consideraba muy honrado de recibir el Gobierno de sus manos.

El señor Morats fué despedido por el nuevo gobernador y altos empleados de la casa, y el señor Carreras fué muy felicitado por todos los concurrentes.

De la secretaría del nuevo gobernador de Madrid se ha encargado don Guillermo Gorostiza.

**EL DEFENSOR DE GRANADA**  
confecciona dos ediciones diarias. Precio de suscripción 2,50 pesetas al mes.

## CONSEJO EN LA PRESIDENCIA

### El Gobierno se ocupó del restablecimiento de la legalidad en Cataluña

Madrid 25.—Poco después de las once de la mañana se reunió el Consejo de ministros en la Presidencia, reunión que terminó a las dos y cuarto de la tarde.

Los ministros, al salir, coincidieron en manifestar que en el Consejo se habían ocupado de lo referente al restablecimiento de la legalidad constitucional en Cataluña, añadiendo que a las cuatro y media de la tarde proseguiría el Consejo en Palacio presidido por el jefe del Estado.

El ministro de Trabajo dió la siguiente referencia:

«A parte de pequeños asuntos de trámite, la reunión ha estado consagrada a tratar del proyecto de ley en relación con el problema de Cataluña, que se llevará hoy a la Diputación permanente de las Cortes y cuyos términos se publicarán cuando sea proyectado sea concedido por el presidente de la República y por las Cortes. De Consejo nada más. Hemos tomado el acuerdo los ministros de ser necesario organizar muy estrictamente las visitas a los ministros, señalando cada uno de ellos un día a la semana para las visitas, previa petición de audiencias.»

El señor Ramos, a preguntas de los periodistas, dijo que el Consejo en Palacio se reuniría a las cuatro y media de la tarde.

**DISPOSICIONES OFICIALES**

### Quedan en suspenso las oposiciones a cátedras de Unversidad

Madrid 25.—La «Gaceta» inserta hoy la combinación de altos mandos y su adelanta en la información oficial de ayer y, entre otras, las siguientes disposiciones:

Guerra.—Orden concediendo la pensión anual de 2.500 pesetas en la gran cruz de la orden de San Hermenegildo al general de brigada, en situación de primera reserva, don Manuel Nieves Ocho.

Otros, circular, nombrando agregado aeronáutico a las embajadas de la República en París y Londres, al comandante de Infantería, piloto y observador de aeroplano e ingeniero aeronáutico, don Carmelo de las Morenas Alcalá.

Instrucción pública.—Orden dejando en suspenso todas las oposiciones a cátedras de Unversidad anunciadas y cuyos ejercicios no hayan comenzado a realizarse, hasta tanto no se logre proveer la forma de cubrir las atenciones de haberes de los profesores catedráticos.

Obras públicas.—Orden disponiendo constituir en vigor hasta el 31 de Mayo de 1936 los actuales países de libre circulación en los ferrocarriles.

Trabajo.—Orden disponiendo que los ejercicios de oposición a ingresar en el cuerpo de médico de Sanidad nacional den comienzo el día 9 del próximo mes de Marzo.

Agricultura.—Orden disponiendo se libren a favor de las Compañías Transmediterránea y T. Atlántica las cantidades señaladas por servicios prestados por las mismas.

**Comentarios de la Prensa madrileña**

### Hay que dar una lección al caciquismo superviviente para que no vuelva a ocurrir lo sucedido en Granada y otras provincias donde la tragedia adquirió caracteres, de delito presidiable

Madrid 25.—«El Liberal» insiste en que no es ministerial; pero no puede por menos de aplaudir al Gobierno por la amnistía. «Tras la amnistía... Azúas en el Poder repone empleados y obreros en las oficinas del Estado, del Municipio o de las Provincias, y en las empresas particulares, como las de ferrocarriles y tranvías. Y no sólo hace eso, sino que les propicia para que les den una indemnización de seis meses, que es la máxima indemnización que autoriza la ley.

No faltará quien frunza por ello el gesto y cierre los puños y algo más; pero téngase en cuenta que no se hace otra cosa sino lo que debe hacerse, no sólo por ser eso el compromiso adquirido con el electorado—que ya sería bastante razón—, sino porque ese es también el precedente que sentaron las derrochas al inditarse a los subvencidos del 10 de Agosto de 1932...»

«La Libertad»: Realmente, sin la menor intención que pueda parecerle al Gobierno forjada con fines de sensacionalismo periodístico, nos creemos en la obligación de decir a aquí que hasta nosotros llegan infinitas e inconfundibles voces en demanda de justicia. Se nos preguntan: ¿qué el signo del orden y de la paz puede significar demora en la obligación ineludible de los gobernantes de exigir responsabilidades a quienes ordenaron desde el Fo-

## CONVERSACIONES CON EL MINISTRO DE TRABAJO

### Las gestiones realizadas para la readmisión de todos los represallados

Madrid 25.—Al finalizar el Consejo de ministros celebrado ayer en la Presidencia, el ministro de Trabajo fué visitado por el presidente de la Casa del Pueblo, acompañado del Comité pro selecciónados.

Le plantearon nuevamente el problema de la readmisión de todos los represallados, y el señor Ramos les manifestó que era propósito del Gobierno publicar inmediatamente el decreto ordenando la reintegración a sus trabajos respectivos de todos los seleccionados, ya que la actitud de los elementos patronales, a pesar de la nota publicada por la Cámara de Comercio, es de resistencia a la mencionada reposición.

En el decreto—añadió el Sr. Ramos a nuestros camaradas—se fijará la forma en que dicha reintegración ha de hacerse, así como las indicaciones que en cada caso habrán de abonarse a los obreros represallados.

Nuestros camaradas salieron satisfechos de la entrevista; pero en las primeras horas de la tarde volvieron a conversar con el ministro de Trabajo para exponerle ciertos detalles acerca de este interesante problema.

En esta segunda entrevista el señor Ramos prometió que hoy martes, o el día más tarde mañana, miércoles, se publicará el decreto sobre readmisión de todos los seleccionados.

En el salón grande de la Casa del Pueblo se reunió anoche el pleno de delegados de las sociedades obreras madrileñas domiciliadas en la misma para tratar del problema de los seleccionados.

El compañero Domínguez dió cuenta ampliamente de las gestiones realizadas al ministro de Trabajo, así como de las diversas gestiones realizadas para lograr la inmediata readmisión de cuantos obreros fueron despedidos como consecuencia de la huelga de Octubre.

Después de un breve cambio de impresiones, se acordó por unanimidad reunirse nuevamente cuando se publique el decreto prometido por el ministro de Trabajo, para, a la vista de su contenido, adoptar las resoluciones que sean oportunas.

**Subsecretarios que se posesionan**

Madrid 25.—Esta mañana el ministro de Trabajo dió posesión al nuevo subsecretario de Sanidad y Beneficencia don Cándido Bolívar y al de Trabajo señor Oscurio Tafall.

Al acto asistieron los subsecretarios salientes.

**Obreros sepultados por nieve, a salvo**

Orreay (Colorado) 25.—Los veinte mineros que habían quedado sepultados por la avalancha de nieve que cayó sobre la antigua mina de Camp Bird, han logrado ser salvados por los equipos de salvamento.

**UN EMPRESARIO QUE NO PAGA**

Barcelona 25.—En la Delegación de Policía del distrito del Hospital ha presentado una denuncia el representante de la compañía de comedias que actúa en el teatro Roma, cuya primera actriz es Antonia Herrera, contra el empresario señor Fernández Vargas, de quien reclama el abono de dos mil pesetas que les adeuda.

Con este motivo se han suspendido las representaciones en el teatro Roma.

**EL MANDO MILITAR EN CATALUÑA**

Barcelona 25.—Esta mañana se ha verificado la presentación oficial de los jefes de cuerpos, dependencias e institutos de la guarnición de Barcelona, al nuevo general jefe de la división, señor Liano. Este se dirigió a los reunidos con palabras de asustación y pidió que le prestaran su colaboración.

Mañana, en el rápido, saldrá para Madrid el general Sánchez Ocaña, que estaba hasta ahora al frente de la cuarta división y pasa a ocupar la jefatura del Estado Mayor Central. A su despidido de los jefes y oficiales ditiendo que marcha satisfecho de las atenciones que con él se han tenido y de la colaboración de sus subordinados.

**MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR GENERAL**

Barcelona 25.—El gobernador general, al recibir a los periodistas, les dió cuenta de las modificaciones introducidas en los mandos del cuerpo de Mozas de Escuadra.

Se refirió, después, a la reunión que esta tarde celebrará la Diputación permanente de Cortes, y dijo:

«Esta mañana, a primera hora, salí para Madrid, en automóvil, por no haber podido hacer en avión a causa de estar inundados los campos de aterrizaje madrileños, el señor Santaló, llamado urgentemente para que asista a

## Información de Cataluña

### La Diputación permanente de las Cortes tratará sobre la supresión de la ley de 2 de Enero y el restablecimiento de la legalidad en Cataluña

### Dos explosiones, al parecer por líquido inflamable, destruyen parte de una casa

Barcelona 25.—A las seis y media de la mañana, en un almacén sito en la calle Batas, número 4, se produjeron dos explosiones, que causaron extraordinaria alarma en el vecindario y produjeron un pequeño incendio, que fué sofocado fácilmente por los bomberos.

Atendida la Policía, comenzó a practicar diligencias.

Las explosiones ocasionaron numerosos daños en el interior del edificio, entre ellos el derrumbamiento del techo, varios tabiques y la escalera. En uno de los escombros cayó el niño hijo de un inquilino, que habitaba en el piso principal.

Afortunadamente no sufrió el menor daño, toda vez que se encontraba descausado y cayó envuelto entre las mantas y el colchón de la cama. En la plaza inmediata de dicha un matrimonio con tres hijos menores y la madre del inquilino; todos resultaron ilesos, a pesar de que se vieron envueltos entre los escombros desprendidos de las paredes. Por haberse desplomado la escalera, los pisos superiores quedaron incomunicados, y sus moradores hubieron de ser auxiliados por los bomberos, que instalaron una escalera provisional.

La Policía practicó un detenido registro en el inmueble, incautándose de siete bombas en forma de pifis, que no habían hecho explosión, cinco pistolas de distintas mareas y once cargadores con su correspondiente dotación de municiones. También fueron encontradas varias botellas que, al parecer, contienen líquido inflamable.

De las averiguaciones practicadas se desprende que el almacén fué alquilado hace poco tiempo por una mujer, que manifestó al administrador de la finca que pensaba utilizarlo para guardar mercancías. Se ha sabido que dicha mujer es valenciana y se llama Bernadina Montal, con domicilio en la calle Verdú, número 33, barrida de Calles. Personales los agentes en esta casa, comprobaron que la mujer vivía como reanquilada, desde hacía pocos días. No se encontraron en la casa y fué detenido el matrimonio inquilino del piso, y el hermano del marido, los cuales fueron conducidos a la Delegación general de Orden Público.

Los bomberos también practicaron un registro en las cloacas inmediatas, por si en ellas había ocultas materias o artefactos explosivos.

Las siete bombas fueron transportadas en un carro blindado al campo de la B. T.

La duena del inmueble, Sileada Castro, ha manifestado que lo adquirió hace pocos meses y que desconoce lo ocurrido, ya que tiene nombrado un administrador, que es el que se relaciona con los inquilinos.

Al recibir el comisario general de Orden público a los periodistas, por ausencia del delegado, les manifestó, en relación con este suceso, que su opinión es la de que fué casual, debido, probablemente, a haberse roto alguna de las botellas que se supone contiene líquido inflamable, ya que, de haber hecho explosión alguna bomba al manipular con ellas, se hubieran producido víctimas.

**LA APLICACIÓN DE LA AMNISTIA EN CATALUÑA**

Barcelona 25.—En las Relatorías se continúa trabajando sin descanso para la aplicación de la amnistía a los encausados en procesos instruidos con motivo de los sucesos de Octubre. Hoy se ha puesto a la firma del fiscal y el Sr. Liano el decreto de libertad del ex alcalde de Sabadell don Agustín Mercader, condenado a 10 años de prisión por el delito de rebelión y de José Gilebert condenado a 8 años.

También se ha aplicado la amnistía a Miguel Lloréns, condenado a 25 años de prisión por colocación de explosivos en una fábrica de Gornella.

Por el letrado señor Yáñez se ha presentado un escrito solicitando se aplique la amnistía al condenado a doce años de prisión Agustín Barrio por la muerte de un chófer en la calle de Vista Alegre durante una pelea.

El sumario que instruye el Juzgado núm. 9 contra el ex jefe superior de Policía señor Badia y varios agentes de su rondón, por el supuesto delito de malos tratos a algunos detenidos, ha pasado al fiscal para la aplicación de la amnistía, aunque falta para ello que el señor Badia se presente, a fin de que

no sea firme la rebeldía en que se encuentra, puesto que no ha comparecido a las diversas regulaciones que se le han hecho.

### La actitud reaccionaria de una mujer provoca un incidente en Linares

Linares 25.—Esta mañana se ha producido un disturbio en el mercado de abastos. La esposa de un comerciante establecido en dicho mercado, se venía significando por sus ideas abiertas, y contrarias a los ideales izquierdistas, a los trinitarios. Esta mañana la citada mujer parece que subió de tono en sus manifestaciones, y ello dió lugar a una protesta de los elementos contrarios, que pretendieron incluso cerrar el establecimiento. Intervino la fuerza pública, que se vio obligada a dar una carga y fueron detenidas tres mujeres y un hombre, que fueron trasladados a la Comandancia de Vigilancia. Al conocerse la detención de estos cuatro individuos, la gente que estaba comprando en el mercado organizó una manifestación, que fué aumentando a su paso por las calles al dirigirse al Ayuntamiento. La manifestación se detuvo frente a las Casas Consistoriales y allí se destacó una Comisión, que pasó a entrevistarse con el alcalde. Este, una vez enterado de lo ocurrido, ordenó la elansura del establecimiento citado y la libertad de los detenidos.

Entre tanto los manifestantes que habían quedado frente al Ayuntamiento profirían diversos gritos y amenazas con ir a liberar por la fuerza a los detenidos.

Cuando se conoció la noticia de que se había ordenado su libertad, desistieron de su propósito; pero la manifestación continuó por diversas calles y algunos espontáneos pronunciaron discursos, afirmando que no estaban dispuestos a consentir que los burgueses pretendieran imponerles. Por fin la manifestación se disolvió, sin que ocurrieran otros incidentes.

**Después del triunfo**

### Una lección al enemigo caído

Ya pasó el tan deseado 16 de Febrero. Día de sobrecitos, de emociones, de intranquilidad, de impaciencia.

Día memorable, en el que se decidió el porvenir de toda una nación, nuestra patria.

Ya pasó, sí, dejándonos el agradable recuerdo de la victoria obtenida en lucha leal y franca con el enemigo.

¿Hemos triunfado? La República del 14 de Abril ha sido nuevamente implantada en España.

Contra todos los obstáculos, contra todas las barreras, contra todos los inconvenientes más o menos directos que se oponían a nuestra acción, hemos ganado. Y podemos decirlo con la frente alta: hemos ganado en la lucha franca y leal.

Y ahora, una vez obtenido el triunfo, ¿legremonos, riamos, saltemos, brinquemos, hegamos en fito mil manifestaciones de alegría, que no son en consecuencia más que los nobles impulsos que el ser humano siente alrededor de la victoria.

Alegremonos, sí, pero con moderación, con nobleza, con naturalidad, no con esa alegría mordera que llega a convertirse en cruel insulto al enemigo.

Hemos ganado y podemos y debemos alegrarnos; pero que nuestra alegría sea la expresión franca del triunfo obtenido, no la burla burla y descarada hacia los caídos.

No hay nada más bello, nada más demostrativo de un gran corazón, que la transigencia, la bondad con el enemigo.

Al enemigo se le ataca con dureza en lucha franca y leal, en tanto en cuanto nos ataque y se defienda. Pero una vez a nuestros pies, debemos de respetarlo, debemos de compadecirlo.

«Éste es frase histórica: «¡No vengas!» (el rey de venecia), encierra una dureza y un escarnio tal, que debe de repugnar a todo hombre que como tal se considere.

La crueldad, el desprecio hacia el vencido, dice muy poco de aquellos que se vanglorian de hombres rectos, en cuya mente replanteese un ideal tan noble como el de conseguir una España mejor, un mundo mejor.

Hemos ganado en lucha franca y leal. Alegremonos de ello y respetemos a los caídos, dando con ello una lección al enemigo, al que quizá haga más mérito que la burla cruel y descarada.

Procuremos no convertirnos en instrumento del odio y el rencor y demost-

**Audienca presidencial**

Madrid 25.—El presidente de la República ha recibido:

En audiencia civil, al ex presidente del Consejo señor Portela Valladares; al ex ministro de Estado, señor Uzúiz; al ex subsecretario de Gobernación, señor Echegaray; al ex gobernador de Madrid, señor Morats; don José María Carvajales, don Carlos Sidro Herrero y al magistrado don Angel Díez Benito.

Y en audiencia militar, al general de división y ex ministro de la Guerra don Nicolás Molero y al capitán de corbeta don Arturo Génova Turruñel.

**Los católicos en Méjico**

New Haven (Connecticut) 25.—El alto secretario de Caballeros de Colón, Mr. Martín Carmody, ha manifestado que el presidente Roosevelt había sufrido una confusión al negarse a procurar poner fin a la persecución de los católicos en Méjico.

**El premio Mariano Cavia**

Madrid 25.—Ha sido concedido el premio Mariano Cavia 1935 al escritor don José María Pemán, por su artículo «Nieve en Cádiz», publicado en 12 de Febrero del año pasado en «El Día».

**Todos los señores que se suscriban en estos días a EL DEFENSOR, recibirán gratis nuestro periódico hasta final de mes**

EL CINE

Películas y artistas

EL REPARTO EN «WALDWINTER»

Para el nuevo film de la Ufa «Waldwinter» (Grupo de producción Ulrich Mohrbutter), cuya toma de vistas al aire libre se efectúa con toda actividad en Kynsburg, cerca de Kynau, han sido contratados los siguientes artistas: Hans el Knautsch, Victor Stwal, Hans Zesch-Balot, Eduard von Winterstein, Ingeborg Hertel, Volker von Collande, Ewald Wenck y Theodor Popp. El realizador es Fritz Peter Buch; cámara: Guntner Rittay; maestro de sonido, Hierman Fritsching. Los escenarios son obra de Max Meilin y el compositor de la música es Hans Ebert.

ULTERIOR REPARTO EN «SAVOY-HOTEL 217»

Para el nuevo gran film Albers Uetky de la Ufa «Savoy Hotel 217», cuyo rodaje se halla en plena actividad, han sido contratados para otros dos principales papeles masculinos René Dalgén y Alexander Engel.

KUR FISCHER-FEHLIN OTRA VEZ EN LA UFA

El galán joven de carácter Kurt Fischer-Fehling, que tan clamoroso éxito alcanzó en su debut con el film de la Ufa «La muchacha de Moorhof», se empeña ahora en papel principal en el film «Euphonia» de la Ufa «Uz raro huesped» (título provisional), bajo el realizador Gerhard Lipprecht.

«LE COEUR DISPOSE»

El 15 de febrero comenzó el rodaje del nuevo film de la Ufa en lengua francesa «Le coeur dispose», de Michel Arnand, bajo la dirección de Georges Lecombe. Además de René Soint Oyr y Raymond Rouleau, han sido contratados los siguientes artistas: Félix Oudart, Lucien Dayle, Marguerite Templey, Christian Gerard, Jacques Dumassil, Charles Bedgie, Jeanne Lion, Pelsu. Supervisión: Raoul Ploquin.

CLARK GABLE, LORETTA YOUNG Y JACK OAKIE DESAFIAN SERIOS PELIGROS DURANTE LA FILMACIÓN DE «LA LLAMADA DE LA SELVA»

Durante unos días, Clark Gable, Loretta Young y Jack Oakie desafiaron las avalanchas de nieve, la muerte y el hambre cuando soporaban temperaturas bajo cero en el Mount Baker (Washington), durante el rodaje de la producción de Darryl Zanuck para la «20th Century», titulada «La llamada de la selva», que presentan Los Artistas Asociados, S. A.

La película es la adaptación hecha por Gene Fowler y Leonar Fraskins, de la inmortal novela de Jack London que se desarrolla durante la fiebre del oro en el Yukon, y todo el pintoresco ambiente de aquellos agitados tiempos ha sido transferido a la pantalla.

Algunos de los primitivos colonizadores de Alaska vinieron hacia el Sur desde las tierras nórdicas encavadas en el círculo polar ártico para tomar parte en la película, en la cual secundan a las tres estrellas en los principales papeles Frank Conroy, Reginald Owen, Sidney Toler y Katharine de Mille.

El film presenta también una nueva estrella cantina en el papel de Buck, que es quizá el más popular y querido héroe peruano de la novela de aventuras. Buck es un San Bernardo de 18 meses de edad, 90 kilos de peso y 1,80 metros puesto de pie sobre sus patas traseras, que nunca había actuado ante la cámara.

Aunque el grupo filmador que se desplazó solo constaba de diez actores, más de cien técnicos efectuaron el viaje de 1.200 millas a Mount Laker, siendo la mayor expedición cinematográfica que desde Hollywood se haya jamás enviada.

William Wellman, director de «La llamada de la selva», recorrió 14.000 millas en avión entre Hollywood y el Canadá en busca de lugares a propósito para filmar en plena naturaleza esta emocionante y amena película.

UN FILM «BOMBA» DE STAN LAUREL Y OLIVER HARDY

Los famosos bufos Stan Laurel y Oliver Hardy, en su último film «Dos facilonos sin bala», que ha producido Hal Roach para la Metro Goldwyn Mayer, vuelven a poner en juego su gran comedia, haciéndonos pasar un rato divertido.

Jamás, desde que aparecieron en «Fra Diavolo», han vuelto a tener una actuación tan «afortunada» como en «Dos facilonos sin bala», que es el relato más

regocijante que han vivido en el celuloide.

Sus aventuras tienen por escenario la India Inglesa llena de superstición y misterio. Pero ellos se burlan al final de todo para provocar la risa a raudales, sobre todo cuando se apoderan del enemigo sin hacer uso de las armas, porque han puesto en fuga una verdadera legión de abejas que estaban tranquilamente en sus panales.

EL NUEVO CYRANO DE LA RISA EN «CARAVANA DE BELLEZAS»

Jimmy Durante, el nuevo Cyrano de la risa, muestra de nuevo su graciosa carraspera en «Caravana de bellezas», peñita de juventud y alegría estudiantil, que ha sido realizada por la Metro Goldwyn Mayer, bajo la dirección de Charles F. Riesner.

Comparte los honores estelares con Jimmy Durante el no menos gracioso actor cómico Charles Butterworth. Pero lo mismo uno que otro, con su gracia inimitable, nos deleitan y hacen reír a carcajadas debido a sus bromas y ocurrencias en «Caravana de bellezas», que es un film ligero, deportivo y musical, donde aparecen un buen número de muy hermosas.

ANTIGUA ESTRELLA QUE REAPARECE

Ralph Forbes, que alcanzó gran prestigio como estrella en tiempos del cine mudo y ha aparecido en varias películas de la Metro Goldwyn Mayer, reaparece de nuevo en la pantalla interpretando un papel secundario en «La edad indiscreta», cuyos principales intérpretes son Paul Lukas y Madge Evans.

La dirección corre a cargo del excelente animador Edward Ludwig, que anteriormente dió muestras de su pericia artística en otros films de la Metro Goldwyn Mayer.

LA MEJOR CANTANTE DEL CINEMA

Es indudable que la simpática Jeannette MacDonald goza del máximo prestigio como cantante del cinema. La famosa artista de la voz de oro vuelve de nuevo a deleitarnos en la gran obra cómica de grandioso espectáculo «Marletta la traviesa», que ha sido producida por la Metro Goldwyn Mayer. Otro aliciente de importancia que ofrece esta maravillosa producción es la revelación del prodigioso barítono Nelson Eddy, que pronto ha de ser famoso en el mundo entero.

En «Marletta la traviesa», Jeannette

Mac Donald se muestra más bella que nunca y con mayores facultades vocales. Orea una figura realmente simpática dentro del marco fastuoso de la corte de Luis XV, con sus intrigas y galanteos...

«Marletta la traviesa» es su mejor producción, debida al genio moderno de la música Victor Herbert, conocido por el Franz Lehár americano.

Enfermedades de los ojos

Anomalías de la visión

Dr. García Duarte

Arteaga, 1, 2.º

CONSULTA de 11 a 1

AMENIDADES

PENSAMIENTOS

Cuando reflexiono en los medios de asegurar el bien público, encuentro que se mejoraría el género humano, y, naturalmente, por el mejoramiento de la educación de la juventud.

Haba poquísimo de ti, poco de los otros y mucho de las cosas.

Hay siempre dos, tres o cuatro maneras de decir una cosa, y debe elegirse aquella que agrade más y moleste menos.

No vale tanto el callar como el saber lo que se dice.

Si sabes ya que «no debes hablar», había todo cuanto quieras.

No pretendas ser insensible, pero esfuérzate por parecerlo. Que todo dolor humano halle eco en tu corazón, pero que antes saiga la limosna de tu mano que las lágrimas de tus ojos. Que el dolor no exija de ti más que un impulso de caridad: dádvas o consuelos, si se trata de los demás; fortaleza y serenidad, si se trata de ti mismo.

El vulgo dice: «Plena mal y acertará». Yo diría: «Plena bien, aunque no acertaras». Hay más daño en pensar mal que en ser engañado por haber pensado bien.

El secreto de la discreción está en oír el insulto sin volver los ojos a quien lo profiere, porque la mitad del éxito de quien nos ofende es la atención que le prestamos.

Banco Hipotecario de España

Préstamos amortizables, primera hipoteca a largo plazo sobre fincas rústicas y urbanas. Préstamos especiales para el fomento de la construcción. Venta de cédulas hipotecarias. Apoderamientos gratuitos. Informes gratis a quien los solicite.

Las peticiones de préstamos que se presenten o tramiten por conducto de esta Delegación NO DEVENGARAN HONORARIOS NI COMISION a favor de la misma.

Delegado de propaganda en la provincia de Granada:

Luis Aguilera Gómez

Oficinas: Carrera de Genil, 77 y 79, entresuelo Teléfono 1680

VIDES INJERTOS PARA HACER PARRALES

En toda clase de uvas especiales para mesa. Estos injertos magníficos se venderán este año a UNA PESETA.

AMERICANAS

Juan Leyva Mesones, 3 y 5 Granada

CONOCIMIENTOS ÚTILES

Cuando existe propensión a tener orzuelos, conviene lavarse mañana y noche los párpados con agua de limón adofonada con bicarbonato de sosa y algunas gotas de agua colonia.

Si la sopa está salada se echan unas rajitas de patata cruda y se pone a hervir unos cuantos minutos. La patata absorbe la sal sin dar gusto a la sopa.

Esta loción evita la caída del cabello y estimula su crecimiento. He aquí la composición: Esencia de romero, dos gramos. Esencia de bergamota, seis. Benzina rectificada, seis. Tintura de jaborandi, 15. Alcohol de noventa grados, cinco.

El queso no se endurece si después de cortar la parte que se vaya a consumir se cubre la superficie que queda al descubierto con un poco de manteca y un paño.

La sal adofonada a un baño le comunica facultades vigorizantes, por el estilo de las que posee el agua del mar.

Contra la rubicundez del cutis da buen resultado el glicerolado de almidón adofonado a un cinco por ciento de ácido tartárico.

El queso no se endurece si después de cortar la parte que se vaya a consumir se cubre la superficie que queda al descubierto con un poco de manteca y un paño.

Contra la rubicundez del cutis da buen resultado el glicerolado de almidón adofonado a un cinco por ciento de ácido tartárico.

Contra la rubicundez del cutis da buen resultado el glicerolado de almidón adofonado a un cinco por ciento de ácido tartárico.

Contra la rubicundez del cutis da buen resultado el glicerolado de almidón adofonado a un cinco por ciento de ácido tartárico.

Contra la rubicundez del cutis da buen resultado el glicerolado de almidón adofonado a un cinco por ciento de ácido tartárico.

Contra la rubicundez del cutis da buen resultado el glicerolado de almidón adofonado a un cinco por ciento de ácido tartárico.

Contra la rubicundez del cutis da buen resultado el glicerolado de almidón adofonado a un cinco por ciento de ácido tartárico.

Contra la rubicundez del cutis da buen resultado el glicerolado de almidón adofonado a un cinco por ciento de ácido tartárico.

Contra la rubicundez del cutis da buen resultado el glicerolado de almidón adofonado a un cinco por ciento de ácido tartárico.

Contra la rubicundez del cutis da buen resultado el glicerolado de almidón adofonado a un cinco por ciento de ácido tartárico.

Contra la rubicundez del cutis da buen resultado el glicerolado de almidón adofonado a un cinco por ciento de ácido tartárico.

Contra la rubicundez del cutis da buen resultado el glicerolado de almidón adofonado a un cinco por ciento de ácido tartárico.

Contra la rubicundez del cutis da buen resultado el glicerolado de almidón adofonado a un cinco por ciento de ácido tartárico.

Contra la rubicundez del cutis da buen resultado el glicerolado de almidón adofonado a un cinco por ciento de ácido tartárico.

Contra la rubicundez del cutis da buen resultado el glicerolado de almidón adofonado a un cinco por ciento de ácido tartárico.

Contra la rubicundez del cutis da buen resultado el glicerolado de almidón adofonado a un cinco por ciento de ácido tartárico.

Contra la rubicundez del cutis da buen resultado el glicerolado de almidón adofonado a un cinco por ciento de ácido tartárico.

Contra la rubicundez del cutis da buen resultado el glicerolado de almidón adofonado a un cinco por ciento de ácido tartárico.

Contra la rubicundez del cutis da buen resultado el glicerolado de almidón adofonado a un cinco por ciento de ácido tartárico.

Contra la rubicundez del cutis da buen resultado el glicerolado de almidón adofonado a un cinco por ciento de ácido tartárico.

Contra la rubicundez del cutis da buen resultado el glicerolado de almidón adofonado a un cinco por ciento de ácido tartárico.

Informes sociales

El opio y los trabajadores

Un informe que acaba de publicar la Oficina Internacional del Trabajo sobre la extensión de los efectos del uso del opio entre los trabajadores del Extremo Oriente, demuestra la íntima conexión que existe entre el uso del opio y las condiciones de vida y de trabajo.

A base del informe publicado por la Comisión de encuesta de la Sociedad de las Naciones sobre el control del opio para fumar en Extremo Oriente, así como sobre las notas no publicadas que se refieren a los testimonios recogidos por dicha Comisión, la Oficina Internacional del Trabajo ha publicado su estudio, cumpliendo así una resolución adoptada por la Conferencia Internacional del Trabajo de 1932 a propuesta del señor Jouhaux, delegado obrero francés.

El estudio comprende la Birmania, los Estados malayos federados y los Estados malayos no federados y el territorio de Borneo, Sarawak, el Borneo septentrional británico, las Indias Holandesas, Siam, la Indochina, el territorio de Kouang-Tchéou-Wan, Hongkong, Macao, Formosa, el territorio de Kwantung, la zona del ferrocarril de Manchuria del Sur y las Islas Filipinas. Hay que señalar que todos estos territorios, excepción hecha de Siam y de los situados en China, son países coloniales de inmigración china y que la China propiamente dicha no está incluida en el estudio.

Del análisis de los datos recogidos por la O. I. T. pueden sacarse varias conclusiones. Se comprueba primero que, en los territorios incluidos en la encuesta, el uso del opio está más extendido entre los trabajadores chinos; la costumbre de fumar opio parece estar menos arraigada en los chinos nacidos en el país de inmigración que en los inmigrantes.

La costumbre de fumar opio destruye la salud, y resulta de ciertos informes que el porcentaje de mortalidad es más elevado entre los fumadores que entre los no fumadores.

Curiosidades

Curación por los insectos

Hace muy poco tiempo murió en Belgrado el sabio Johanovitch, antiguo profesor de la Universidad y cuyas investigaciones sobre el cáncer fueron seguidas con el mayor interés por los centros médicos del mundo entero. Por desgracia este hombre notable acabó la vida antes de haber terminado sus experimentos; pero su ayudante, el doctor Sahovitch, ha dado cuenta en una intervención del resultado de los trabajos.

«Gracias a las numerosas observaciones efectuadas—dijo—pudimos convencernos de que entre los apicultores no existe ninguna enfermedad. Así, por ejemplo, no demuestran las estadísticas. Como conocíamos los efectos de la picadura de la abeja en los tejidos de los individuos normales, nos dedicamos a estudiar su influencia sobre los tejidos cancerosos».

Hicimos antes una serie de experimentos en caballos, conejos y hasta en algunos hombres. Después de la tercera o cuarta picadura observamos una regresión del tumor, seguida de una franca mejoría. Sin embargo, es preciso observar que este procedimiento no llega a hacer desaparecer por completo el tumor. Entonces nos preguntamos si sería posible obtener una curación definitiva mediante la aplicación de un suero compuesto de dardos de abeja y de extracto del tejido canceroso.

Por desgracia, nuestros experimentos fueron interrumpidos por la muerte del profesor Johanovitch. Sin embargo, sus colaboradores acaban de resumir la tarea por él iniciada, en la esperanza de llegar a resultados positivos. Recientemente el doctor Ateh hizo una declaración acerca del particular en la Academia de Medicina de París, que suscitó el mayor interés.

Recordamos, de paso, que hace algunos años, un profesor japonés indicó la conveniencia de someter a los romáticos a la picadura de las abejas.

Otra novedad médica parece rehabilitar nada menos que a las moscas. En Berlín se ha repetido los experimentos del doctor americano Baer, quien durante la guerra pudo observar que las moscas que tomaban mejor aspecto y que se curaban con mayor rapidez eran precisamente las que tenían larvas de mosca.

En efecto, parece que éstas realizan un trabajo que hasta ahora no ha podido conseguir ningún antiséptico químico, o sea el de respetar las células vivas, necesarias para cicatrización, de desarrollo, en cambio, los tejidos muertos y gangrenados.

Es tal el éxito que ha alcanzado este sistema en los Estados Unidos, que la oficina de entomología se ocupa activamente en la cría aséptica de las moscas que se ponen a disposición de los equipos quirúrgicos a fin de que sean utilizadas en el tratamiento de toda especie, incluso las beruculosas.

En Berlín se han hecho ensayos con el mayor éxito, y es de creer que el nuevo sistema sea adoptado por todo el mundo.

EL SECRETO DE LA FORTUNA

¿QUIERE GANAR A LA LOTERÍA? LA ASTROLOGÍA ofrece la RIQUEZA. Indique su fecha de nacimiento y recibirá GRATIS «El Secreto de la Fortuna» que le indicará los números para jugar en Lotería y también «LA LLAMADA DE ORO» que le señalará los medios para tener suerte en todos los juegos. Venga en persona, Tráigala en un sobre y asegure su destino. Envíe su dirección y 0,50 Cms. en sellos. Prof. PAKCHANG TONG. C/AL. MITRE 2241 - ROSARIO (C.A. FE) - (REP. ARGENTINA)

Regalamos PRESERVATIVO AMERICANO IRROMPIBLE

ESTERILIZABLE GARANTIZADO 5 AÑOS devolviéndonos cumplimentado el siguiente boletín: Perfección. - Apartado 1.087. - Madrid

Don \_\_\_\_\_ población \_\_\_\_\_ provincia \_\_\_\_\_ calle \_\_\_\_\_ núm. \_\_\_\_\_ desea recibir gratis el PRESERVATIVO AMERICANO, para lo cual acompaña en sellos de correos 0,75 para su franqueo.

«La Moda Práctica» UNA PESETA AL MES

Usad siempre Agilon Auto-Oil

ES EL MEJOR DE LOS LUBRIFICANTES

Indicador económico De una a ocho palabras, 30 cts. Cada palabra más, 5 cts.

Por cada inserción se abonarán 10 cts. en concepto de Timbre

PENSION familiar, sitio céntrico, baño. Razón, esta Administración.

ESPAÑA-GREENWICH Cuesta de Santo Domingo, 14.—MADRID

ESPAÑA-GREENWICH Carga de baterías, 2,25 pesetas. Reparación de baterías y dinamós. Talleres García Tejeda, Plaza Campos, 9. Teléfono 3490

Preservativos La Dirección, Sainz, 6. Madrid. Cást. foto sin enviar sellos

HOTELEROS ¿Dónde debéis alojarte? ESPAÑA GREENWICH. Cuesta de Santo Domingo, 14.—Madrid.

Quiere tomar un purgante bueno, agradable y de inmediata acción

Aceite de Ricino Goloso

Es el mejor de todos los purgantes

Teatro Cervantes

Principal Cinema Proyección BAUER.—Equipos sonoros Western

Abajo los hombres Misión alegre: Canciones Bellísimas mujeres Por Pierre Claret, Carmelita Aubert y Lybia Dimar. Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11. Precios Butaca, 1,25 General, 0,40 Mañana, La novia alegre Por Carole Lombart.

Colliseo Olympia Espectáculo cinematográfico... Hoy Martes 25 de Febrero de 1936... Programa: «Por última vez hoy!»... ASI ES HOLLYWOOD... Como complemento se proyecta un variado programa de Novedades Sonoras.

En seguida le aliviará... cualquier dolor, el maravilloso LAPIZ TERMOSAN. Su campo de aplicación es muy extenso, pues resulta verdaderamente imprescindible para: dolores reumáticos, neuralgias, golpes, torceduras, torticolis, congestiones y bronquitis, anginas, jaquecas, dolores de costado, etc. Alivia en el acto el dolor más intenso y su sencilla forma de presentación hace que siempre esté dispuesto para el uso sin riesgo de que, como ocurre con los líquidos, se rompa el frasco en el momento que más falta nos hace. Es la moderna y práctica embrocación que hacía falta. En el hogar es imprescindible, y también los excursionistas saben los servicios que puede prestarles el LAPIZ TERMOSAN. No huele mal, no irrita la piel, no ensucia y calma siempre el dolor.

VALDA LA GRIPPE os acecha La Grippe está en el aire no os dejéis sorprender por ella Preserváos — Defendedos con el uso habitual de las PASTILLAS VALDA ANTISÉPTICAS Conservad sanos vuestros Bronquios Aumentad la resistencia de vuestros Pulmones con Las Verdaderas Pastillas VALDA que comprareis solamente en cajas llevando el nombre VALDA

Agilon Auto-Oil ES EL MEJOR DE LOS LUBRIFICANTES Indicador económico De una a ocho palabras, 30 cts. Cada palabra más, 5 cts. Por cada inserción se abonarán 10 cts. en concepto de Timbre PENSION familiar, sitio céntrico, baño. Razón, esta Administración. ESPAÑA-GREENWICH Carga de baterías, 2,25 pesetas. Reparación de baterías y dinamós. Talleres García Tejeda, Plaza Campos, 9. Teléfono 3490 Preservativos La Dirección, Sainz, 6. Madrid. Cást. foto sin enviar sellos. HOTELEROS ¿Dónde debéis alojarte? ESPAÑA GREENWICH. Cuesta de Santo Domingo, 14.—Madrid. Quiere tomar un purgante bueno, agradable y de inmediata acción Aceite de Ricino Goloso Es el mejor de todos los purgantes Teatro Cervantes Principal Cinema Proyección BAUER.—Equipos sonoros Western Hoy Martes 25 de Febrero de 1936 El primer vodevil nacional titulado Abajo los hombres Misión alegre: Canciones Bellísimas mujeres Por Pierre Claret, Carmelita Aubert y Lybia Dimar. Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11. Precios Butaca, 1,25 General, 0,40 Mañana, La novia alegre Por Carole Lombart.



Los concejales de la República reanudan su labor

Según solemnemente y emotiva a la par la que celebró nuestro Ayuntamiento el jueves anterior...

Granada, como todas las corporaciones y organismos del Estado, habrán de ser republicanas...

LEX OFICINA JURIDICA T. S. H. Mesones, 96 y 98. Teléfono, 2-2-8-5. ASUNTOS: Civiles, Penales, Sociales, Mercantiles, Administrativos...

DR. MEGIAS Académico y Profesor de la Universidad. Consulta de afecciones de Oídos-Nariz-Garganta. Plaza Nueva, 15, pral. De tres a cinco.

PROGRAMA PARA HOY Madrid. Diario hablado y concierto, como de costumbre. 22: Fragmentos de la ópera 'Mignon'...

LA CIUDAD Y EL VECINO Mañana se reunirán las comisiones de Gobernación y Hacienda para emprender la labor de revisión de los acuerdos de las gestoras

EL CARNAVAL Y ALGUNOS PROBLEMAS MUNICIPALES

Ayer fue Carnaval por todo el día. Se hizo media fiesta en el Ayuntamiento y se trabajó en las oficinas de once a una de la tarde...

estar. Ni resolvieron lo de la Mancomunidad, ni resolvieron nada. Como menores de edad que eran...

pones desarrollar el Ayuntamiento. El miércoles se reunirán conjuntamente las comisiones de Hacienda y Gobernación...

EL HOMENAJE A LA MEMORIA DE DON JUAN CARREÑO

La Sección Provincial de Trabajadores de la Enseñanza nos envía la siguiente nota: Por acuerdo del Ayuntamiento de Granada se pondrá el nombre del que fué maestro nacional...

Ola de frío en California

San Francisco 24.—Todo el Norte de California sufre en estos momentos una ola de frío enorme. Hasta ahora, y a consecuencia de frío, han perecido siete personas...

Por el restablecimiento de la paz social

SE READMITIRÁN LOS OBREROS DESPEDIDOS. Cumpliendo órdenes telegráficas del ministro de Trabajo, la Delegación Provincial de Trabajo requirió oficialmente...

Los amnistiados El domingo llegaron a nuestra capital cuatro ex-presidarios, a los que se tributó un entusiasta recibimiento

La manifestación recorrió las calles céntricas y se disolvió frente al Gobierno civil. Desde uno de los balcones del Gobierno civil dirigió la palabra a los manifestantes...

En pleno reinado de la picaresca

Los últimos toques al arraigado caciquismo alpujarreño. Y entrada en los pueblos del Valle de Lecrín: Padul y Cozvíjar. - Fanatismo y barbarie. Hoy vamos a finalizar el estudio que a la ligera venimos haciendo estos días sobre el caciquismo en la Alpujarra...

UN GOBERNADOR REPUBLICANO

Después de más de dos años de política reaccionaria y represiva, Granada tiene, al fin, un gobernador auténticamente republicano. Vale la pena de que la democracia granadina, tan perseguida, vejada y atropellada...

IZQUIERDA REPUBLICANA Consejo local

El pasado sábado, día 22, celebró reunión este Consejo local de Granada, bajo la presidencia de don Antonio Ponce y con asistencia de todos los miembros que lo integran. Entre otros, se tomaron los acuerdos siguientes:

RETABLILLO

Parada y fonda. Conocimos todo el drama de la jornada electoral en nuestra provincia: detenciones, danza de escopeteros, secuestro de urnas y demás atropellos de ritual para culminar en el epheceísmo...

LA MODA PRÁCTICA es, indudablemente, la Revista que más prefieren las señoras.